

**Előfizetési díj:**

Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 15 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeresknél. (Széchenyi tér).

# PÉCSI FIGYELŐ.

**Hirdetések ára:**

Egy négyhasábos petit sor egyszeri megjelenésért 8 krt többszöri megjelenésnél arleengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyitól tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetés díj előre fizetendő.

**Szerkesztői iroda:**

Ferencciek utca 22. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Bühm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszti Károly úr könyvkötő irodájában, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

**Kiadó hivatal:**

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 22. szám alatt.

## A magyar nemzet halála.

Magunknak is van elég bajunk s még is hogy törődünk a másik ügyével? van küzdelmünk quantum satis, s még is mások küzdelmére fordítjuk szemeinket? szegénységgel küzdünk anyagi nyomás alatt nyugtunk, még is még nyitjuk gabonás kamránkat, pénzzel szűk tarcánkat, s ruha szekrényünket, s adakozunk abból, a miből szűkölkölnünk. Ennek oka nem percnyi lelkesedés fellángolásban rejlik, bent van ennek oka a nemzet szívébe, vérünkbe változott s életelünké lett.

De hát miről is beszélünk? ah! van e magyar szív, mely nem érezne szavaim értelmét.

Egész Magyarországot egyetért a mi talán soha sem történt, s ezért hálá legyen a fehér cárnak a minden oroszok urának! Egyetértünk s ezen szép erényünk dédelgetett kedves gyermeke, a török testvérek iránti osztatlan, közös rendíthetetlen szeretet.

Ti szenvedő testvérek! veletek érez tudjátok meg a magyar nemzet! Borzadva gondolunk nehéz sorokra. Könyvet hullatunk a távolba az elesett hős török katonák halála felett. Ronsolt keblünk esdő fohászt emel ég felé s esd szánatokra szabadulást, fegyvereknek győzelmet, népeitekre békét!

Mily szép vagy én Hazám! én Magyar nemzetem! Ifjú vagy és diós, erényed tündöklök mint a nap, erkölcsöd tisztasága ragyog mint a gyémánt öröm tűz gyulad az areon, honfiai büszkeség lángja lobban a szemben. A szív nyugtalanul dobog s az elme málázva mereng a multon fájtán gondolkodik a jelenen s reményteljesen tekint a jövőben.

Volt idő midőn a hatalom megtiltotta a hazaszeretetet, s a ki hazafi volt, annak láncot kovácsoltak s börtön ajtaját nyiták meg, mely dögletes léget okádott, de a gonosz hatalom célt nem ért, szerettük, szeretjük és szeretni fogjuk, a mi édes kedves hazánkat. Ah! ha most a hatalom a hála szavát akarja elnyomni s az érzelmet akarja oroszosítani, igérvé paradiesomot, vagy szibériát, szentgyörgyrend keresztet, vagy 15 águ kancsukát, jégpalotát vagy penészes tömlőcöt, erőlködésére ez lenne a visszhang „Mi magyarok vagyunk.”

A rokonszeny általános magával

ragadja még a muszkavezetőket is, megborzasztja őket a nemtelen bűn, mit elkövettek s „mea culpát” ver görösen összeszorított öklük s ök is nyújtják az adományt.

A hegyek és halmok zengik a török testvéri szeretetet. Az alföld síkjain, a Duna partjain a felföld bércein, a zugó erdők felett, mint kezdetben az „ur szelleme a nagy mindenség felett lebegett, lebeg a török nemzet iránti szeretet, hála.

Megmutatta a magyar nép a multban oh! mi sokszor, hogy ő nemes, nagy erényekkel gazdag nemzet. Nem halálra, de életre érdemes. Küzdeni tud, győzelmet aratni képes. Sok daló esata, pártviszály s ellen-ségei armányának bukása kiállítja a fényes bizonyítványt, hogy a magyar nép hős, erős, bátor és lovagi s nemzet. Ezen multhoz illően viseli magát ma. Néma helyzetéből kilépett, akkor midőn a nagyhatalmak szólni nem mertek. Kiállt, testvér jobbot nyújtott, nem félt a veszélyt, nem remegte a vad hatalmat.

Nem érte be az érzelmenek szóval való kinyilvánításával, tette kélt. Harsány kiáltás hallatszott el Kárpátoktól az Adriáig, a szellő vette szárnyra a felhívást s im az özvegy állérét, a földműves gabonáját teszi a jótétemény oltárára.

Női kezek tépést készítenek, kötések csinálnak s gyógyító irganyát könyvet hullatva reá küldik a szorongatott népnek.

A hála egy nemzet imájává lett. Estve velünk nyugszik, reggel velünk kel.

Bárna ég, hogy a béke napjaiban élvezhetjük e kölcsönös rokonszeny áldásait.

Bizunk, reménylünk a hála gyümölese életlen nem maradhat. A török nemzetnek a magyarok Istene és az Allah szövetsége győzelmet, diadalt nyújt.

Harcolatok ti hősök, kebleteket védje, kardjaitokat élesítse, karjaitokat erősítse, bátorságotokat, kitaratásokat edzze a magyar nemzet élő hálája, erkölcsi támogatása.

Míg ti vérengző harcokban, hálált megvető elszántsággal harcoltok, mert vad ellenség, véren szerzett hazátokat, anyátokat akarja letiporni, meggyilkolni, addig mi imádkozunk és dolgozunk értetek.

Kis gyermekeinket a ti szeretetek melegével karoljuk át s a kis szívébe becsépegtetjük a ti hősi nagyságtok esodálatát, s ah! mi szép

látni a gyermekeket, mint ráng a török bácsikért s mint gyűlöli a közös ellenséget. Ifjaink vére pezseg s ábrándjaiknak ti vagytok képei, titeket látnak ébrenlétökben s álmaikban hozzátok repül a lélek!

A férfiak! asszonyok! elmerengve mély gondolatokban, győzelmet esd-nek harcaitokban hős seregetek számára. Mind, mind, kicsiny és nagy ifjú és öreg tiétek, ti nemes nemzet, ti hős törökök! Tiétek vagyunk bajban, veszélyben, tiétek leszünk a jobb időkben. Tiétek a magyar nemzet halála, szeretete, bámulata s égbe emelkedő imája.

Vasadi Balogh Lajos.

**A magyar-osztrák-német** vándorkezelés már az unalom illesz, de semmire sem megy. Mindkét részről hangsúlyozzák, hogy nincsenek kormányai által további engedményekre felhatalmazva. — Így van ez, mikor némettel, vagy a mi mindegy, osztrákkal kell alkudozni. — Legjobb lesz, ha a magyar végre már azon meggyőződésre jön, hogy a némettel (osztrákkal) egyáltalán nem kell alkudozni. Menjen a szög a maga útján és boldoguljon a hogy tud, mi meg ne legyünk bárgyuk, hogy neki mindig a legjava külön sítettel szolgálunk fel, ha részünkre egy falat száraz kenyér sem marad.

**Andrássy graf külügyminiszter** jóságára utazott és oct. 20-ig vagy még tovább ott marad. Ebből az következik, hogy az osztrák-magyar (?) külügyi politikában semmi kiváló tény sincs közelében. — Mi azt tudjuk, hogy Andrássy gróf a kocsinak ötödik kereké, melyre szűkség nincsen. — Elvégre az Bécsben nélküle is, ellenzése pedig amúgy sem számítottak soha, mert hisz éppen azért oly kedves miniszter ő, mert semmit sem ellenez olyast, a mit a kamarilla akar. — Volna csak Beust, vagy Rechberg most közös külügyér, bezzeg egyhangulag kigyót békát kiáltana a magyar sajtó a követett külügyi politikára, de Andrássy — Tisza neve alatt a bécsi politika tétel a mit akar, a hályog a magyar szeméről így csak nehezen válik le.

**Az erdélyi fegyver elkobzás** tárgyában Szende Béla honvédelmi miniszter jelentést tett a király előtt. Erről írja a kormányajtó: Csikszeredára hozott Szebenből egy zászlóalj gyalog és egy század lovas; Kézdi-Vásárhelyen van hat hat század gyalog és egy század lovas; Seps Szent Györgyön egy század gyalog; Udvarhelyen van, de már három év óta, egy zászlóalj vadász. Ezek kivül van Csikszeredán és Kézdi-Vásárhelyen a rendes honvédség, utoncával. Több katonára nincs szűkség és nem is megy. De a mi fő, semmiféle befogatás azóta, hogy katonaság küldetett oda (tehát október 2-ika óta) nem történt, katonaság által elfogva vagy bekisérve senki sem volt. Addig lön összesen 8 egység befogva, rendes, törvényes hatóság által. Ezek vannak rendes vizsgálat alatt. Azonban az is tény, hogy a

mozgalom ottani főrendezője, ki budapesti intézőkkel állott kapcsolatban, a határon már túl van. Meszkökött. — A mozgalom — úgy volt szervezve, hogy a határra vitték a fegyvereket és a főfogadott egységek ott veték volna azt át a fezzel, hogy betörjenek. Toborzás csak a legközelebbes és leginkább városi elemekre terjedt ki, itatás és az akciót 500 forint ígérte mellett. Ugy, hogy a székelység jobban esudálkozik a terven és jobban örül megakadályozásán, mint bárki más. A lefoglalt fegyverek száma egy pár ezerre megy; legújabbban az uzdi völgyben kaptak 30 ládával. A vidéken, a közönség teljesen esend.

**Minta főispán! Versec sz.** k. város thatósági bizottságának többsége 44 aláírással a miniszterelnökhez felírt panaszolván Stancsich György főispánnak példátlan részrehajlását, önkénykedését és a törvény kijátszását, iránta bizalmatlanságot fejezvé ki, kéri, hogy ezen az állam méltóságával meg nem egyeztethető egyeni hatalmaskodásnak mielőbb végét vesse. A felirat azt mondja, hogy eme főispáni példány nem egy törvényhatóság, hanem egy kamnial hontottta esorda élére való. — Egy bizottsági ülés minden határozat nélkül elfogadott, még is több egyhangulag elfogadott határozat felől jegyzőkönyvet csináltak. Egyszer kilenc bizottsági tagtól elvonta a szót, öt hónap alatt nem tartatott közgyűlést. — A polgármesteri, főjegyzői, főigazgatói és pénztár ellenőri állomásokat íresedésben hagyta, a polgármesteri és főjegyzői teendőket egy kiskorú diáknál által végeztette. Négy év óta sem pénztárt, sem hivatalt nem vizsgált. — Ha a törvényhatóság a főispánnak bizalmatlanságot szavazott, ő elvonta a szót, feloszlatta a gyűlést s valóban tartalom jegyzőkönyvet vetített fel, nincs tehát módjában a törvényhatóság többségnek határozatot hozni, ezért az úton kérnek királyi bizottságot és szellemileg képesített, becsület érteke főispánnak kinevezését. — A honföld kormányzatának, harmadik évében tehát ennyire jutottunk már, de még többre is vihetjük, mert hisz Tisza mint belügyminiszter a Helfy Ignác elleni rendőri merénylet ügyében ismét felülől eklatans példával ment elő oly jelentés előterjesztésével, melyet nyilvánféle hallatára az országházban hazugságnak bélyegeztek meg.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház october 8-iki ülésében az elnök bemutatja elnöki jelentését *Helfy képviselő mentelmi jogainak megsértése iránt történt felszólalás tárgyában.* Beüthy jegyző olvassa a jelentést melyből a következőket adjuk: A miniszterelnök és belügyminiszter Batiz Zsigmond József-Ferenccvárosi alkapitányi helyettes, valamint Béres István, Bartoss Lajos targoncás egyleti elnök és Schmidt Lőrinc Helfy Ignác ur inasa inasa vallomásainak melléklése mellett tudosított engemet a Helfy Ignác képviselő úr házában folyó hó 2-án történtek iránt. Batiz Zsigmond nyilatkozatából az tetszik ki, hogy

a menyinyiben azt a rablás és gyilkosság cégéréll használta. Vádoltat továbbá nem egy szerződészegés is terhel. — „Végtelelen — így fejezi be közzaváló vádiratát — a vádolt által elkövetett kegyetlenségek sora. Vértatokok jelzik azon utakat, melyeken vádolt katonái elhaladtak. Szám-talan helység romokban hever, ezer meg ezer védtelen megkínzott, lemészároltak. Ezen vér iszonyu bosznér kiált az égbe, azért kívánom én mint közzaváló az emberiség nevében, hogy ezen ezer meg ezeres gyilkosság és gyujtogatással terhelt vádolt példásan megbüntetésék.”

Vádolt konok közönyösséggel hallgatta végig a vádat. Védek észre felszólítottán, kinyilatkoztatja, hogy neki természetes hivatása volt hitsorsosainak segélyt nyújtani.

Elnök: Tehát ön „segélynyújtásnak” nevezi az ezer meg ezer védtelennek legyilkoltatását?

Vádolt: Én csak rajtnok elkövetett jogtalanságokat toroltam meg.

Elnök: Igen, védtelen aggokon, nőkök, gyermekeken!

Vádolt: hallgat.

Elnök: A vizsgáló bíró irataiból kitűnik, hogy ön szította a törökországi keresztények közt az egyenlenséget, s csak azért, hogy ürtgye legyen mint „védnök” és „szabadító” felléphetni.

Vádolt: Ezt tagadom.

Elnök: Ne tagadja, mert cinkostársai ellene vallanak.

Vádolt (magában) A nyomorult!

az csak a kerületében levő koresma s egyéb helyiségekben tapasztalt rendőri kihágások miatt azokat felhívás nélkül akarta megvizsgálni és ezért Tittl János targoncás egyleti elnököt felhívta, hogy négy megbízható egyént rendelkezőse alá bocsásson. Ezen felhívásra a fentebb említett hordárok lönök kiszemelve, kiknek azután Batiz Zsigmond talalkált Helfy ur lakását (esupa véletlenségű?) jelölte ki, azonban a midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelőbb jeleném meg, midőn ott senkit sem talált a közellevő koresmába ment és ott kis „spicz”-et (talán spici szerepet) kapván az utasítást eltévesztve? egyenesen Helfy ur lakására ment s kijelentette, hogy a kapitányság által van oda küldve s midőn ő a kitzított órában (esti 8 óra) megjelent a kirendelt egyéneket ott nem találta. Béres István saját vallomása (betanított) szerint a kitzított helyen legelő





Nagy árleszállítás.

Singerféle eredeti varrógépeknek

50, 65, 71 frt.

Hetenkinti részletfizetésekben:

2 1/2 frittól kezdve

egy megfelelő részletösszeg letétele mellett, áremelés nélkül.

Öreg vagy a célnak meg nem felelő, mindenféle rendszerű varrógépek eredeti Singer-féle varrógépekérti cserénél fizetés gyanánt fogadtatnak el.

The Singer Manufacturing Co. New-York (Amerika). Pécsen, Obetko K. kereskedésében.

A világ legnagyobb varrógép gyára

1876. ében egy mint az előbbi években legnagyobb üzletforgást eredményezett, miután eladásai

362.361 drb. varrógépre

vagyis több mint egész Amerika összegyártmányának felére ragnak.

A legismertebb és legnagyobb gyárak eladtak az 1876-ik ében.

The Singer Manufg Co. 362.361 gép

Wheeler & Wilson Mfg. Co. 108.997 "

Domestic S. M. Co. 23.547 "

General-Agentur für Nord- und Mittel-Europa G. NEIDLINGER.

Pécsen, csak a Királyutcában Obetko K. kereskedésében.



Weed Sewing Machine Co. 14.425 gép
Wileox & Gibbs S. M. Co. 12.758 "
Remington S. M. Co. 12.716 "

A Singer Co.-féle varrógép-gyár az egyedüli, melynek eladásai számban mindig növekedtek; már Philadelphian állított ki egy ily gépet, mely 2.000.000 szímet viselt. E számok magassága valamint a philadelphiai kiállítás pályadíj-bírósg határozata, mely által az Original (eredeti) Singer-féle gépek a legjobb családi gépeknek nyilvánítottak, legvilágosabban kiténteti, hogy ezek eddig még túlhaladva nem lettek.

Csalások megakadályozása végett

arra figyelmeztetjük a t. közönséget, miszerint minden eredeti Singer-féle varrógép egy karon, valamint a védjegy a „The Singer Manufacturing Co.” céget viseli, s egy az amerikai gyár elhökének, mr. Justere A. Hopper aláírásával, valamint az én aláírásommal ellátott igazolvánnyal (kezesjeggyel) van látva. Enélkül valameny Singer-névvel ellátott varrógép utánzó és nem amerikai. A főigényeség Neidlinger G. bírja. Kijávitási műhely bármennyi varrógép számára szinte itt Pécsen nálam van. A vidéki tisztelt vevők a kik hajlandók magoknak egy valódi amerikai gépet beszerezni, és annak urat beküldik a gép bérmentesen az utolsó vasut állomásig fog nekik szállítani.



A háboruban szerencsétlenül járt törökök javára

STRAUSS A.

első fehérnemű- és kelengye-gyára

Bécsben, Rothenthurmstrasse 21.

a keleti háboru miatt készíttve érezé magát a konstantinápolyi és odessai ropant fiókraktárak, melyek urai és női fehérneműkből, vaszon- és asztalneműkből sat. alnak, Bécsbe helyezni at, melyek gyors kelendősgé elérése végett valóban mesés ólások aron arasztatnak el. A jövedelem 2%-ja a háboruban szerencsétlenül járt törökök javára van szánva.

Az egyáltalán való tartós és kitünő minőségű jótallat a cég magára vállalja. A további és teljes megnyugtatás végett az igényeknek meg nem felelő árak készíttve kicseréltetnek, vagy kívánatra bérmentes visszaküldés mellett még a pénzösszeg is, postautalvány mellett, visszatérítetik.

Egy részlet ing és labraváló könnyű minőségű, db 75 kr.

Tájékozási táblázat az árjegyzékből.

Egyáltalán kitünő minőség.

Table with columns: Neme, szama, 1, 2, 3, 4, 5. Lists various clothing items and their prices.

Kimerítő képes árjegyzékek, valamint kelengye előirányzatok kívánatra ingyen és bérmentve.

Rándás:

25 forintos számlánál 12 zsebkendő, 50 forintos számlánál egy 6 személyre való damaz asztalteríték, 75 forintos számlánál 24 darab nagy asztalkendő, 100 forintos számlánál egy darab 30 róffós hazi vaszon.

Megbízások a pénz beküldése vagy utánvét mellett.

Figyelmeztetés. Bátorodom a tisztelt közönséget, valamint tisztelt vevőimet figyelmeztetni, miszerint saját felügyeletem alatt a legmondosabban készítet, a budapesti kereskedelmi kamara által címlapom mint védjegy 100/1875 számmal ellátott és hatóságilag engedélyezett sósorszesz. Bárvárt Károly, VI. ker. Nagy-Mező-utca 48. sz. alatt Budapest.

!! A ki megcsalatra akar lenni !! az ne olvassa ezen hirdetés! A fehérnemű- és vaszonárak különleges gyára. Bécs, Kärntnerstrasse 17. I. emelet. Árjegyzékek és minták ingyen és bérmentve küldetnek.

DEUTSCH SÁNDOR-féle. Fehérnemű- és női-ruha divattára. Budapest, Király-utca 18. sz. alatt, az „arany sashoz”. Ugyanott a legzavdagabb készletben legújabb divati ösz- és teli-szővetek 25, 30, 35, 40, 45 krajcaron és még fellebb kaphatók.

FOGFAJÁS bármily nemű és mérvű, de sőt ha a fog bármily odvas is: rögtön és tartósan megszüntethető a több orvosi tekintély által kitünően elismert 194 (0-6) indusi kivonat által, mely hatályossága miatt minden család-uk nélkülözhetlen házi gyógyszerül ajánlható. 35 és 70 kros üvegekben kapható itt Pécsen a kizárólagos raktárban Zuckermandl A. Műszerkereskedésben Ferenciek utca 11. szám.

Unger Antal és fiai vaskereskedése Budapesten, 6 posta-utca, görög házban ajánlja műjüdemű vaskályhák legnagyobb raktárát, legújabb kőszén és coaks fűtésre berendezett töltő és mérsékli kályhák, kőszőrűlt, fényezett és bronzszínt kandallókat márványlapokkal a legényesebb kiállítással, továbbá mindenemű vas kályhák at kőszén és fatűzésre építési vállalkozók, vasúti és bérházak részére. — Márvány köpeny kályhák töltő és mérsékli szerkezettel kőszén és coaks fűtésre; — márvány külsejű kandallókat kőszén tüzelésre rendezve. — Minden ebbeli árunk pontos rajzait és árjegyzékét kívánatra bérmentesen megküldjük és a vidékről jövő megrendeléseknek pontosan megfeleltünk.

Kispiacra a 6. sz. alatti házban a boltok raktári helyiségekkel együtt jövő 1878. évi ápril 1-től fogva több évre bérbe adandók. Föltételek megteudhatók ugyanott. 1877

Árverési hirdetmény. A pécsvári közalap. kir. kerületi erdőhivatal részéről közhírré tétetik, hogy a Pécsvárad-bozsóki egyetem alapítv. uradalomhoz tartozó pécsvári erdőgazdálkodásban az 1878-ik évi folyó vágásokból és az urbéri rendezések befejezése után a községi legelőterületeken fennálló és az uradalom tulajdonát képező, összesen 11-ezer 630 köbmetere felbesült 16881 frt értékű fatömeg tövön a legtöbbet igénylők zárt írásbeli verseny tárgyalás mellett folyó évi október hó 15-én délelőtti 10 órakor felsőbb jóváhagyás fenntartásával következő módon el fog adatni.

Pécsváradon 1877. évi október 3-án. Ujházy Dénes, kerületi erdőmester. Az étvágy hiánynak a Hoff-féle malátakészítmény által való gyógyításért következő halányi-lathozat érkezett a es. kir. udv. malátagyártulajdonos és a es. k. valamint több europai nagyhatalmi udvarok szállítójához: Hoff János urhoz, Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8.

Schlerf Mihály. Kapható Pécsen Zuckermandl A. műszerkereskedésében Ferenciek utca. Pencing (Bécs mellett) 1877 aug. 1. Igen tisztelt uram! Saját találmányú malátakivonatnak használatát által nőm, kiétvágyhiány és sorvadásban szenvedett — teljesen helyreállott. Fogadjon tehát ezért hálás köszönetemet.